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Soluzione
interface displayprecision = 3 : restart :

Tad 20.0 ; R d
0.36
2.0

 ; Tb dK10.0 ; 

20.0
0.1800000000

K10.0
Poiche` si la pressione rimane costante e siamo anche nelle condizioni di gas perfetto
(lontani dalla temperatura critica dell'aria) possiamo sfruttare la proporzionalita` diretta
tra volume e temperatura :

essendo :

Va d 4
3
$π$R3

0.008 π

Vb d
Va

TaC273.15
$ TbC273.15

0.007 π
 
evalf Vb

0.02192903903
per cui il nuovo diametro sara` pari a :

eq d Vb = 4
3
$π$Rb3

0.007 π = 4
3

 π Rb3

sol d solve eq, Rb
0.174, K0.087C0.150 I, K0.087K0.150 I

Db d sol 1 $2.0
0.3472751114

ovvero circa  35 cm .


